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Tentissd ei tarvita apuvdlineitd, kynd ja kumi riittdvit. Lue kysymykset huolells, jo vastaa lyhyesti ja
selkedsti kysymykseen. Kuuden pisteen tehtduvddn korkeintaan yksi sivu on aivan riittivd. Kolme ensim-
mdistd tehtdvid ovat kukin kuuden pisteen arveisef, essee on 12 pisteen arvoinen.

Vastao toiseen osatentliin eri konseptille kuin ensimmdiseen osatenttiin, Polouta tenttivastauksesi omiin
erillisiin pinoihinsa.

5 Verkonhallinta (6p)

Selitd seuraavat kiisitteet ja kerro mihin ja miten niitd kiytetdin:

a. SNMP (2p)
b. MIB (2p)
c. VLAN (2p)

6 Osoitemuunnokset ja verkko-ohjelmointi (6p)

a. Kuvaile kaksi tapaa, miten NAT suodattaa sisfifintulevaa liikennetté (2p)
b. Miten NAT toimii TCP:n yhteydessd? (2p)
¢. Miksi Socket-rajapintaa ei enéif kiyteti? Miksi sen tolminta on kuitenkin hyvii ymmértaa? (2p)

7 Protokollasuunnittelu (6p)

Kerro esimerkki, jossa tietoliikennejirjestelméssi (huom. lue tehtéivin loppu alta)

a. luotettavuus (reliability) on tArkefmpi kuin saatavuus (availability). (2p)
b. runhkanhallinta (congestion control) on tirkeimpi kuin virheiden korjaaminen (error correction). (2p)
c. energlatehokkuus (energy efficiency) on tirkedmpi kuin skaalautuvuus (scalability).(2p)

Huom! Perustele vastauksesi! Mitd kiy vihemmin térkeiille ominaisuudelle (silld sekin on tirke), miten
senkin saavuttamista voisi parantaa?

8 Essee (12p) - Nimipalvelu

Kerro, miten yksinkertainen nimipalvelimen asiakasohjelma toimii kyselyitd lEhettiiessiin ja saadessaan
niihin vastauksen? Millainen on nimipalvelun arkkitehtuuri? Miten nimipalvelimet vaihtavat tietoa kes-
ken#fin? Miten toimii turvallinen nimipalvelu (DNSSEC)? Miten nimipalvelua tulisi kehittii tulevaisuu-
dessa?

Kirjoita vastaukses] esseemuotoisena. Esseessd arvostellaan paitsi faktat ja perustelut, myds rakenne ja
luettavuus. Voit kiyttéd apunasi taulukoita ja kuvia, mutta ne eiviit voi olla vastauksen ainoa sisiltd,

Osatentti I on paperin kddntdpuolella.



